



На встречу со старшими товарищами кадеты пришли при полном параде.

ЦИФРОВАЯ ДИЕТА

Члены комиссии по-отечески пообщались с будущими защитниками Родины.

ДВОРЕЦ ДЛЯ КАДЕТ

Главный корпус Президентского кадетского училища в Петрозаводске - ну вылитый Зимний дворец. И по цвету, и по архитектуре: колонны, пилястры, огромные арочные окна. Вытянулся по струнке вдоль Комсомольского проспекта. В таком же духе выполнены и другие корпуса, расположившиеся у него за спиной словно резервные полки.

- Мне такой стиль по душе, - признается **начальник училища полковник Андрей Макаревич**. - Не люблю офисные помещения.

Сам он белорус. Когда-то с первого по четвертый класс ходил в школу № 1 в Минске. Правда, затем пришлось по-путешествовать по Советскому Союзу - отец был военный, а потом и сам пошел по его стопам - стал боевым летчиком. Но Синеокую не забывает. В декабре, говорит, собирается в отпуск на родину - маму навестить.

Построено училище недавно - меньше десяти лет назад. И если снаружи это классика, то внутри много современных фишек. Тут тебе и киноклуб, где крутят ленты собственного производства, и шикарный актовый зал, где ребята дружно запевают «Катюшу» со сцены на уроке музыки, и даже танцззал с зеркалами: умение танцевать вальс никто не отменял у будущих защитников Отечества. Есть зал для игровых видов спорта, для борьбы и бокса, бассейн. Конечно, в таких условиях учиться - одно удовольствие.

Сюда, в Карелию, приезжают мальчишки со всей России - есть кадеты даже с Дальнего Востока. Всего в училище 840 ребят. Летом этого года лучшие из лучших - восемнадцать человек - приняли участие в традиционной военно-патриотической смене СГ в «Орленке». Выступили успешно.

СИЛЬНЫЕ ФИЗИЧЕСКИ И ДУХОВНО

В программе экскурсии парламентариев - крытый каток. На коньках должен уметь кататься каждый кадет. На стенах внутри висят фотографии Александра Карелина - насчитал три. Вот он бросает

НА ОДНОЙ ВОЛНЕ

кого-то обратным поясом, вот готовится, похоже, отмечать очередную победу. Представляете эмоции ребят, когда они увидели его вживую!

Поэтому и слушали Сан Саныча кадеты внимательно. Говорили в первую очередь о безопасности.

- Мы как Союзное государство в вас заинтересованы. Для нас кибербезопасность заключается в том, чтобы никто из вас не был поражен гадостями из интернета. Я за то, что должна быть нормальная, правильная цифровая диета. Вы же с пола ничего не поднимаете, не отряхиваете и не едите? То же самое и здесь.

Мы можем защитить объекты критической инфраструктуры. Мы все можем, но без людей все эти усилия, все эти ограничения, вся эта защита ничтожны. Мы хотим, чтобы вы выросли сильными физически, духовно, интеллектуально и приняли на себя обязательства за будущее нашей страны и Союзного государства, - разве такого наставления трехкратного олимпийского чемпиона и Героя России ослушаешься?

НЕ ПРЕВРАТИТСЯ В АМЁБ

А тут еще и другой Герой России и зампредседателя Комиссии ПС **Андрей Красов** привел ребятам убедительные аргументы:

- Запад устал бороться со старшим поколением, которое мы представляем. Они не победили наших героических предков ни во время Великой Отечественной войны, ни после нее.

Теперь все внимание коллективного Запада устремлено на вас, на молодежь. Они хотят, чтобы вы отказались от истории нашей страны, отказались от своей веры, от семейного уклада, от духовных и культурных ценностей. То есть превратились в амёб, а амёбам государство не нужно.

Именно такие учебные заведения, как кадетские и суворовские училища, формируют настоящих патриотов, которые будут дорожить историей и традициями своей страны.

Вы уже скоро будете управлять государством, и от вас зависит его будущее.

За этих кадет, мне кажется, можно уже не переживать: они урок усвоют правильно.

СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ

ШАЛАНДЫ ПОЛНЫЕ С ГРУНТАМИ

Онежские судостроители тоже работают на безопасность Союзного государства.

Онежский судостроительный судоремонтный завод - можно сказать, наследник знаменитых кареломореходов, славе о которых не одна сотня лет. Предприятие с непростой судьбой: в 2012 году оно было обанкрочено и едва не погибло. На его месте должны были строить жилые дома, а не суда. Но повезло, сохранили. Больше того, начали глубокую модернизацию завода. Теперь это не простая верфь, а цифровая, где информационная сеть связывает все процессы.

- Мы сдаем суда под ключ, с чашками, ложками и вилками, - с гордостью говорит **директор Владимир Майзус**.

Может быть, предприятию пока далеко по масштабам до таких гигантов, как Балтийский завод, Адмиралтейские верфи или Красное Сормово, но оно точно стремится их догнать.

На заводе есть старый корпус, а буквально в ноябре этого года заработал новый эллинг.

Он впечатляет не только размахом и площадями. Высота пролетов тут с десятиэтажный дом. Везде чисто и уютно. В одном цехе красят металлы. Во втором идет его лазерная резка. Каждая деталь получает свой номер, адрес. Дальше - сварка (сварочную проволоку поставляет в том числе и Синеокая) и сборка. Этот процесс чем-то напоминает конструктор со множеством пазлов, которые нужно правильно сложить. Мелкие детали соединяют в средние. Средние - в большие. Большие - в огромные. Пазл постепенно обретает вид судна. Внутри проложены рельсы, по которым оно начинает свое плавание по суше.

Совсем недавно на Онежском заводе завершили строительство четырех «краболовов». Сейчас в работе на предприятии одновременно сразу несколько проектов: два мелкосидящих ледокола, буксиры высокого ледового класса, нефтесоросборщик для Дальнего Востока, шаланды для перевозки грунта на дноуглубительных работах.



Вот так, по фрагментам, и собираются корабли.

СКАЗАНО

военно-патриотического воспитания нашей молодежи.

Андрей Красов, заместитель председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне:

- Карелия является важным элементом обеспечения безопасности для Союзного государства, поэтому место проведения комиссии выбрано не случайно.

С вступлением в НАТО Финляндии границы Союзного государства с альянсом увеличились почти на 1,5 тысячи километров. Важно усиливать имеющиеся погранзаставы.

Хочу подчеркнуть, что программы Союзного государства по совершенствованию пограничной безопасности, по совершенствованию тыловых объектов, которые будут использоваться для обеспечения как Региональной группировки войск, так и Вооруженных сил России и Беларуси, выполняются в плановом режиме. Денежные средства, которые выделяются из бюджета Союзного государства, осваиваются своевременно. Есть небольшие форс-мажорные обстоятельства, но мы на заседании комиссии определились с алгоритмом выхода из этой ситуации. Кроме того, союзные парламентарии рассмотрели вопрос

о социально значимых категориях: это дети погибших сотрудников МВД России и Беларуси, в том числе участников специальной военной операции из системы МВД, дети сотрудников МВД, оставшиеся сиротами, дети сотрудников, которые получили военные травмы.

Мы успешно проводим мероприятие в детском оздоровительном лагере «Орленок», когда встречаются кадеты, суворовцы, нахимовцы. Я думаю, что смена «Будущее правопорядка» тоже будет проходить на постоянной основе, и дети сотрудников министерств внутренних дел двух наших братских стран будут встречаться и становиться друзьями.